

ЦЕТИЊСКИ ВЈЕСНИК

ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И СУБОТОМ.

Цена: за Црну Гору на годину 10 круна, на по године 5 круна; ван земље 15 франака у злату.

Уређује: ОДБОР

Адреса: „Цетињски Вјесник“ — Цетиње; Adresse: „Le Courrier de Cetigné“ — Cetigné (Montenégro)

Поједини број 10 пара.

БРОЈ 65.

ЦЕТИЊЕ, НЕДЈЕЉА 15. АВГУСТА 1910. ГОД.

ГОДИНА III.

ЊИХОВА ВЕЛИЧАНСТВА

Краљица МИЛЕНА

Краљ НИКОЛА I.



Цетиње, 15. августа.

Паук је мирно плео у напуштеним развалинама дворова царских; зла је судбина кроза тмину зажареним очима бдила над судбином српскога народа, грчевито стезајући га у својим хладним загрљајима, а одозго су вјекови тихо протицали и сунце је топло сијало над народима срећним.

Српско се срце гријало само на ватри из пушака; српско је око сунца гледало само кад је мишица српска за тренут-два мачем разгонила облаке над собом, а срећа му се смијала само кроза плач самохране нејачи, која се на бојништима опраштала за навијек од својих хранитеља, палих за крст часни и слободу златну.

Побједа се увијек диже на гробовима палих јунака. Између њих је вјековима протицала крвава ријека српске историје.

У овима кршним горама није никада утрнуло кандииоце српске слободе. Дух народни није овдје никада клонуо, а успомене на славну прошлост и тврда вјера у бољу будућност водили су га из борбе у борбу и из побједе у побједу.

Свило се гнијездо соколова и ови су кликтали свему Српству: бори се, не клони! Српство је у томе гнијезду гледало свој спас, свој понос.

И срце га није варало. Црна је Гора из свих бораба изишла свијетла и чувена, Црна је Гора данас угледна и призната, Црна је Гора данас Краљевина!

На главу многозаслужнога Господара Николе Првог небо спушта данас Краљевску Круну славних Немањића, а народно одушевљење огрће га порфиром љубави и благодарности.

Вјековни се напори награђују данас.

Поздрављамо Краљевину Црну Гору у зори њенога обновљења свим жаром свога родољубља; поздрављамо Његово Величанство Краља Николе Првога, Њено Величанство Краљицу Милену и Њихов свијетли Дом свом сицином свога одушевљења, кличемо обновљеној Краљевини Зетској, Краљевини Црној Гори, срећна и славна била!

Живјело Његово Величанство Краљ Никола Први!

Живјело Њено Величанство Краљица Милена!

Живјело Његово Краљевско Височанство Престолонашљедник Данило!

Да живи свијетли Краљевски Дом!

Да живи и славом вазда увјенчан био народ црногорски!

Кад се аутомобил зауставио пред Двором Њ. Кр. В. Престолонашљедник Александар је изашао из њега и поздрављајући се са Књазом Господаром, који Му је пред дворским вестибилном изашао у сусрет, топло се са Њиме загрлио и трипута загрлио. Исто тако топло и срдечно се загрлио и ижљубио са Њ. Кр. В. Књагињом Миленом, Њ. Вис. Краљем Виктором Емануилом и осталим члановима Књ. Породице, који су Високом Госту изашли на сусрет под дворском вестибилном.

По том је наш мили гост Њ. Кр. В. Престолонашљедник Александар са Њ. Кр. В. Књазом Господаром прегледао почасну чету и онда ушао у Двор, одакле је посматрао дефиловање војске.

Послије кратког борава у Двору Високи Гост, који је био предмет опште пажње и љубави и поздрављан одушевљеним клицањем, пошао је са Њ. Кр. В. Књазом Господаром, Књазом Нашљедником, Књазом Мирком и Петром у Дворац, који се налази сироту Двора, гдје Му је одређен конак. Прозлазећи кроз редове силног свијета Високи Гост је такође био предмет опште пажње, љубави и одушевљених овација, које су се продуживале чак и када је у Дворац ушао, те се на балкону појавио и поклоном захвалио.

Симпатична појава младога престолонашљедника појачана Његовим држањем учинила је веома лијепог утисак како на наше, тако и на госте са стране, који су се у збијеним редовима приближили свуда гдје је био, да Га што боље виде и нијесу се довољно могли нагледати његовог лијепог и достојанственог држања.

Црна Гора и Србија

На синоћњем свечаном ручку у част Нашљедника пријестола Србије, Краљевића Александра, Господар је изговорио ову здравицу:

„Ваше Краљевско Височанство, Његово Величанство Краљ, Ваш узвишени Родитељ а Мој драги зет, дао је јаван израз осјећањама искреног братства и тврде заједнице са Мног и Мојим народом, пославши Ваше Краљевско Височанство, да Њега и Његов народ заступа на овој ријеткој свечаности Црне Горе и Мојега Дома.

У немогућности да сам дође, Он је изабрао Ваше Краљевско Височанство да Ми донесете Његов братски поздрав и да у име Његовог и Његовог народа у овим значајним тренутцима са нама подијелите нашу радост.

Захвалан сам Његовом Величанству Краљу на тој пажњи и љубави спрема нас, јер у Вашем Краљевском Височанству, Његовој узданици и нашљеднику Његове круне, чини нам се као да сада у нашем кругу гледамо и самога љубљенога Вам Оца, који је у духу и мислима с нама.

Иза Њега дугујем захвалност Вама, Краљевско Височанство, што сте у овој свечаној прилици похитали у наш топли загрљај, да видите напредак ове јуначке земље, у којој сте се родили, а која заједно с нама Вас и све Ваше на дому толико љуби.

Ми Вас сви искрено поздрављамо и љубимо као крв наше крви, као мило чедо, које нам је најближе и најдраже.

Присуство Вашег Краљевског Височанства у овим данима међу нама предраго је Моме срцу и мило је цијелом Моме народу, који осјећа особиту радост, што му је Вашим доласком пружен још један доказ за нераздвојност двију српских држава и њихових владалачких домова.

Ваше Краљевско Височанство, Кад се будете вратили у лијепу пријестоницу братске Србије, молићу Вас, да Његовом Величанству Краљу испоручите Мој топли и братски поздрав. У исто вријеме кажите Вашем миломе родитељу, а Моме драгом зету, да срце Вашега ђеда једнако бије уз срце Краља Србије, и да нема те силе, која би Њега и Мене, Нас и Вас могла раздвојити. Изјавите у име Моје Његовом Величанству Краљу да Црна Гора за сва времена остаје најузданија сестра Србије, и да ће као Краљевна, још лакше и са више изгледа на успјех с њоме заједно вршити свој задатак.

Пијем за здравље и срећу Његовог Величанства Краља Петра, за здравље Вашег Краљевског Височанства и Краљевског Дома и за добро и напредак братске Србије.“

Дневник

Долазак Краљевића Александра. Јуче по подне допутовао је на Цетиње српски Нашљедник Краљевић Александар да на свечаностима заступа свога узвишенога Оца Његово Величанство Краља Петра.

У доласку Краљевића Александра на Цетиње у овим приликама видимо нов доказ заједнице двију српских земаља и њихових дворова. Његовоме се доласку веома радујемо, и својој радости дајемо израза у усклику:

Живјело Његово Краљевско Височанство Нашљедник Србије, Краљевић Александар!
Живјела Србија!

Добро нам дошао, врли Србине! На Цетиње је у петак у подне пристио г. д-р. Михаило Полит-Десанчић, првак војвођанских Срба и директор новосадског „Браника“. Са њим је допутовала његова сестра чувена Српкиња г-ђа Савка Суботићка и његова ћерка госпођица Владислава. Од Котора до Цетиња драги гости довели су се на дворскоме аутомобилу, који им је био стављен на расположење по жељи Господаревој.

Г. д-р. Михаило Полит-Десанчић дошао је у нашу пријестоницу да као првак браће нам из Војводине лично узме учешћа у нашем ријеткоме слављу. Он је сада дошао први пут послје педесет година у Црну Гору, јер прије педесет година био је кратко вријеме секретар блаженопокојнога Књаза Данила. Кроз свијех педесет година г. д-р. Полит остао је пријатељ Црне Горе.

Од срца се радујемо доласку тако одлична и велика Србина у нашој средини. Желимо да му међу нама боравак буде што пријатнији. Мили гост одсио је у „Гранд Хотелу“.

Прошета кроз пријестоницу. Прекисноћ пред вече, пошто је претходно био примљен у аудијенцију код Господара, г. др. Полит прошетао је у дворским колима, праћен од командира г. Томановића, кроз све главније цетињске улице. Г. др. Полит са дивљењем је посматрао напредак Цетиња, које је пошљедњи пут видио прије педесет година.

Наша војска Господару. Приликом педесетогодишњице владавине Њ. Кр. В. Књаза Господара од стране црногорске војске биће високом јубилару предан нарочити дар. То је златна сабља, израђена врло лијепо и красно. На тој ванредно лијепој сабљи, са златним кајасом и опремом, положеној у укусној кутији, налазе се и написи и то с десне стране: „Свом врховном командату Њ. Кр. В. Књазу Господару Николи I. у знак вјечите захвалности приликом 50-го-

дишњег јубилеја 1910. г.“, а на лијевој стихови:

Што јунаку потребује
Ти све си нам набавио
И дух стари ратоборства
Црногорски распаљено,

Па сад славно твоју сабљу
На до Вучји открану
И на Бару и на сваку
Око Црне Горе страну, -

Повјеси је, а прихвати
Ону сабљу новог кова,
Што ти војска твоја пружа
Да нам ствараш чуда нова.

Орден српског Црвеног Крста. Г. Стеван Ђурчић, потпредсједник Друштва Црвеног Крста у Србији, имао је част да у петак послје подне преда Њих. Кр. Височанствима Књазу Господару и Књагињи Милене знаке ордена Црвеног Крста.

Одликован министар унутрашњих дјела. Његово Величанство Краљ Господар благоизволио је одликовати Даниловим орденом II. степена г. Министра Унутрашњих Дјела Јована Пламенца.

Његово Величанство Краљ Италије Виктор благоизволио је г. Пламенца одликовати I. степеном Свога ордена са лентом.

Дар Бугарског Краља. Његово Величанство Краљ Бугарски, Фердинанд, приликом доласка на Цетиње подарио је сиротињи општине цетињске пет хиљада франака у злату.

Одликован. Г. Милосав М. Дедовић, први секретар министарства унутрашњих дјела и врш. дужности начелника одликован је ових дана Даниловим Орденом четвртог степена. С обзиром на напоран и трудан рад г. Дедовића, а нарочито у ово вријеме, чиститамо му ово заслужно одликовање у толико прије што је према новинарима у овим данима врло предусретљив и услужан, што му не само за похвалу но и на част може служити.

Битка на Вучјем Долу. Наш суграђанин г. Васо Радовановић репродуковао је врло лијепу слику на великом формату битке на Вучјем Долу. Ова слика слика заслужује сваку пажњу, а нарочито гости који су на Цетињу, те обраћајући на њу пажњу свију, најтоплије им је препоручујемо, јер може лијепо послужити као скромна успомена на Црну Гору а уз то и као украс дома. Цијена је комаду 2 перпера. Може се добити у самог издавача.

Гости на Цетињу. Крај огромног броја народа из унутрашњости на Цетињу се стекао силан број свијета и из других крајева српских и страних. Ту су многобројни новинари српски, хрватски, чешки, руски, њемачки, талијански, аустријски, француски, енглески и т. д. као год и врло велики број фотографа разних свјетских илустрованих листова. Уз то је врло велики број оба пола најугледнијих људи из свију крајева српских, словенских и других. Гости и ако их има хиљадама, још стижу, а нарочито из пограничних крајева.

Гости из Русије. Крај осталих гостију, што су се стекли на Цетињу о прослави, налази се и г. Макс Осиповић-Финлер, дејствителни државни савјетник, окружни инспектор министарства трговине и т. д., велики добротвор наше омладине са својим сином г. Евгенијем, кандидатом медицине и кћерима г-ђицама Олгом, кандидатом медицине и Аном, гимназисткињом. Његова најмлађа кћи г-ђица Ана овом пригодом написала је на руском језику и штампала једну своју врло лијепу пјесму посвећену Њ. Кр. В. Књазу Господару. Поздрављајући их добродошлицом желимо им што пријатнији боравак у нашој средини.

Хрватско позориште. И крљ. хрватско земаљско казалиште из Загреба дошло је на Цетиње да у-

велича својим гостовањем славље у Црној Гори. Оно приређује за ово вријеме шест представа. од којих су већ двије биле, а данас је свечана представа у Зетском Дому — „Балканска Царица“. Гостовање земаљског казалишта из Загреба и ми поздрављамо, препоручујући драге нам госте општој пажњи. Прва је представа била „Еквиноцијо“ драма у четири чина, а друга „Бездушна шала“, драмска пјесма у четири чина.

Н. Скупштина. Прва редовна сједница Н. Скупштине била је у петак послје подне када је верификован мандат новог посланика Павла Вујишића. По свршетку сједнице била је конференција посланика, која је у тијесној вези са прокламовањем Краљевине.

Биоградско Пјевачко Друштво. И Биоградско Пјевачко Друштво дошло нам је у госте, да својом лијепом пјесмом увелича свечаности на Цетињу и драге нам госте што боље забави. За ово вријеме ово друштво пјеваће како у цркви, тако и на концертима, који ће бити у квадрату Дома Књ. Владе.

Депутације. У четвртак су почеле да долазе на Цетиње депутације свију вароши, племена и корпорација наших, правећи манифестације пред Двором, гдје је на Балкону излазио Њ. Кр. В. Књазином и члановима Владарске Породице. Том приликом представници депутација су кратким говором поздравили Књаза Господара, нашта им се Он захваљивао. Ове манифестације су вршене преко цијелог дана.

Гост из Енглеске. Г. г. В. В. Болтон, банкар из Њу Кастра и Р. Х. Болтон, банкар из Лондона, главни представници банкарске групе, која је извршила емисију нашег зајма налазе се са г. Јовом Ј. Јовановићем, управником наше трговинске агенције у Лондону у овим свечаним приликама на Цетињу. Овим освједоченим пријатељима наше земље желимо што пријатнији боравак у нашој средини.

Споменнице. У спомен прославе педесетогодишњице владавине Њ. Кр. В. Књаза Господара израђене су нарочите златне споменнице. На лицу споменнице налази се лик Књажев са лаворовим вијенцем око главе, а са стране је напис: „У спомен прославе педесетогодишњице владавине * 1910 * На наличју је крст, око кога је обвијен лаворов вијенац. На влицама крста стоји: 1. август, 1860—1910, а у средини круна, око које је напис „за пријесто и отаџбину“, а под круном монограм Н. I. Споменнице висе на бијелој траци са црвеним рукавима. Ове споменнице раздане су свима војницима на Цетињу и свима државним чиновницима.

Музике на Цетињу. Поред наше војне музике на Цетињу се налазе још и музике са стране. Једна је из Котора и већ је концерттовала у петак пред Двором и кроз варошке улице, а друга је са јахта Њ. В. Краља Виктора Емануела. И једна и друга музика добро ће нам доћи у овим свечаним данима као врло лијепа и пријатна забава нашијех гостију и нас самих.

Пригодне пјесме. Пригодом прославе јубилеја са свију страна добили смо пригодне пјесме намијењене Њ. Кр. В. Књазу Господару. Све су оне пуне патриотског жара и неизмјерне љубави према високом слављенику, али их сада, и крај све добре воље, не можемо употребити пошто нам је то немогуће због осталог прешнијег материјала. Ми смо све те пјесме задржали и употребитићемо их тек послје свечаности.

Цар Аустриски Господару

Прејасни и веома моћни Књаже! Поштовани пријатељу!

Црна Гора се спрема, да прослави педесетогодишњицу значајнога дана, када Ваше Кр. Височанство бјеше провиђеном позвано да управља судбином храброга народа црногорскога. Благодарни Вашем просвиђеном и неуморном старању, Црна Гора, за Владавине Вашег Кр. Височанства, није престајала да остварује економски и политички напредак, све више и више значајан. Стога за све свијетле дане народ црногорски, вјеран традиционалној љубави према његовој славној династији, топло се моли Богу за срећу Вашег Кр. Височанства и Вашег Узвишеног Дома, а овим се његовим жељама придружује цијела Европа. Осјећаји пријатељства која од дугог времена гајим за Ваше Кр. Височанство, и осјећаји интересовање према Вашој земљи, која је везана с аустро-угарском монархијом многоструким односима доброга сусједства, захваљују Ме жељом, да будем међу првима, чије ће Вам честитке стићи поводом педесетогодишњице Вашег ступања на пријесто. Да Бог благослови Ваше Кр. Височанство и подари Вам дугу и срећну владавину и сва задовољства, која љубав својих поданика и напредак своје земље могу удјелити срцу једнога владара! Користим се са задовољством овом приликом, да Вам изразим, Књаже, увјерења Мојих осјећаја искренога пријатељства и поштовања, са којим остајем у Ишлу 10. августа 1910.

Вашег Кр. Височанства добри пријатељ

Франц Јосиф с. р.

Свечани дани на Цетињу

У четвртак послје подне приспјели су на Цетиње преко Котора Њ. Ц. В. велики књаз руски Петар Николајевић са Њ. Ц. В. великом књагињом Милицом и Њ. В. Књаз Франц Јосиф Батенберг са Њ. В. Књагињом Аном.

Њима су у сусрет дворским аутомобилима до Његоша изашли Њ. В. Књаз Петар и Њ. В. Књагиња Ксенија.

Долазак Њихов на Цетиње поздрављен је топовском палбом и на улазу у варош код триумфалне капије дочекао их и поздравно предсједник општине г. Јанко Дрљевић овим говором:

Ваша Царска Височанства!
Ваша Височанства!

Грађани престонице Цетиња класични су свједоци вјечне снаге неприкосновене љубави, којом благородство Ваших племенитих душа трајно награђује вјерни народ нашег прослављеног Слављеника.

Данас, када Вашим узвишеним гостовањем нашем Господару задужујете цијелу Црну Гору, дозволите нам, да први поздрав наше благодарности буде наш срдачни усклик: добро нам дошли!

Поздрављајући Вас, поздрављамо наше узвишене добротворе, чија су имена изписана у срцима наше најпонижније захвалности словима вјечног незаборава.

Депозит воде, богата допуна сиромашних услова за правилан развитак наше престонице и дјечији сад, дјело је добротворства Њеног Царског Височанства Велике Књагиње Милице. А сестра Миросрђа, што посведневно њежно брише сузе жалости са измучених лица оболелих невољника, то је њежна рука Њезиног Височанства Књагиње Ане, узвишене добротворке богатих поклона болници цетињској.

У име цетињских грађана и у име оних невољника, који Вас сво-

јим душевним присуством овдје с нама заједно поздрављају, нека Вам је вјечна хвала!

Височанства!

Одликујте нас Високом дозволом да израз споја наше благодарности и радости буде наш усклик за срећан боравак Ваших Царских Височанства и Ваших Височанства у нашој средини.

Високи гости на то су се топло захвалили.

Поред Двора је била постројена почасна чета с музиком на челу, официрски кор с министром војним, перјаници, као и великодостојници и мноштво народа, који је био с обје стране улица кроз које су Високи Гости пролазили. Под дворском вестибилом био је Њ. Кр. В. Књаз Господар, Њ. Кр. В. Књагиња Милена, Њ. В. Књаз Мирко и сви женски чланови Књажевске породице, као год и Њ. В. Принцеза од Србије Јелена.

Очекујући на долазак Високих Гостију том приликом је изнесена врло скупоцјена златна сабља у врло лијеном ковчегу — дар наше војске Господару и по милостивој заповијести Господаревој стављена је на углед присутнима, који није су имали довољно ријечи да се надиве ванредној изради овога заиста лијеног дара.

Чим се појавио дворски аутомобил са Високим Гостима Њ. Кр. В. Књаз Господар са члановима Књажевске породице изашао је пред вестибилом.

Музика је интонирала односне химне, за које се вријеме Њ. Кр. В. Књаз Господар као и чланови Књажевске породице, поздрављали са Високим Гостима. Њ. Кр. В. Књаз Господар је топло загрлио онда своја зета, као год и кћери и онда је и Њ. Ц. В. Велики Књаз Петра Николајевића и Њ. В. Књаза Франца Јосифа Батенберга провео да председају почасну чету.

Под дворским вестибилом налазили су се чланови Књ. Владе и Књаз Господар их је представио Високим Гостима, послје чега их је увео у Двор.

Дочек Високог Гостију био је врло топао и срдачан. Нарочито је било дирљиво поздрављање Њ. Кр. В. Књагиње Милене са Својим кћерима, које су Својој узвишеној мајци њежно пале око врата, топло је грлећи и љубећи.

Тај дирљиви тренутак трону је присутне до суза, те се из хиљадама грла клицало у част Високих Гостију, који су на Цетињу врло срдачно примљени и прихваћени.

У суботу прије подне био је дуг низ свечаних тренутака.

Њих. Краљ. Вис. Књаз Господар и Књагиња Милена примали су од раног јутра депутације из унутрашности, које су пред Двором манифестовале.

У 10^{1/2} сати Њ. Кр. В. Књаз Господар и Књаз Нашљедник одвели су се пред новосаграђену зграду Владиног Дома.

О овој одиста лијепој и импозантној грађевини на Цетињу ми смо до сада већ неколико пута имали прилика да проговоримо и да се о њој похвално изразимо.

Од самог Двора па све до краја улице, у којој је Дом Књ. Владе и с једне и друге стране била је упарађена војска.

Пред самом зградом била је музика, која је, чим се Књаз Господар појавио, интонирала химну, а многобројни свијет, који је прекрило улице клицао је непрекидно.

На улазу у Дом Књаза Господара и Књаза Нашљедника дочекао је г. Марко Ђукановић, предсједник Државног Савјета, који је за ову зграду план радио и над грађевином надзор водио.

Када је Књаз Господар с Књазом Нашљедником ушао у пространу и врло лијепу салу у портеру, заузео је мјесто према столу, крај кога је стојао Његово Високопреосвештенство г. Митрополит са свештенством.

Сала, у којој се водоосвећење вршило врло је лијепа, пространа и укусна, а у зидовима су усађене ујетничке слике Књаза Господара, разнијех крајева наше отаџбине и друге алегоричне слике.

Водоосвећење вршио је сам г. митрополит, а по свршеном водоосвећењу, пошто је Књаз Господар са Књазом Нашљедником прошао кроз цијелу салу, Књаз се опростио са присутним члановима Књ. Владе и другим великодостојницима и одвезао се колима у Двор, испраћен онако исто одушевљено као што је и дочекао.

По повратку Њихову у Двор војска је домарширала пред Двор и ту се у неколико дугих колона упаралила, док су Њих. Краљ. В. Књаз Господар и Књагиња са свима члановима Књажевске Породице изашли на балкон, гдје је министар војни г. бригадир Митар Мартиновић на свечан начин предао Књазу Господару скупоцјену сабљу, коју Му црногорска војска даје на дар.

Предајући овај заиста лијеп дар г. министар војни је Књаза Господара поздравео у име црногорске војске врло топлим ријечима, нашта се Књаз Господар срдачно захвалио.

Овом приликом Књазу Господару приређене су силне овације и клицању није било краја. При предању музика је интонирала „Онамо, онамо“, а доцније химну.

Омах за тим Њих. Краљ. Височанства Књаз Господар и Књагиња Милена са свима члановима Књ. Породице, као год и Њ. В. Краљ Виктор Емануило талијански са Њ. В. Краљицом Јеленом, Њ. Ц. В. велики Књаз Петар Николајевић са Њ. Ц. В. великом Књагињом Милицом и Њ. В. Књаз Франц Јосиф Батенберг са Њ. В. Књагињом Аном одвели су се аутомобилима пред болницу Књаза Данила, гдје је у једном дијелу дворштва, десно од улаза, била ископана јама за камен темељац болнице за хируршко одјељење, које подиже Њ. В. Краљица Јелена у част јубилеја Књаза Господара.

Долазак Владара и чланова Књ. породице поздрављен је од присутних одушевљено, за које је вријеме војна музика интонирала химне.

Пошто је извршено освећење положен је камен темељац уз бурне овације у част Њих. Величанства Краља Виктора Емануила и Краљице Јелене.

Одатле су пошли у лијево одјељење дворштва и ту је извршено водоосвећење и полагање камена темељаца дјечје болнице у спомен ранопреминулих Књажевића Стефана и Станислава, која се подиже доброволним прилозима. Овом приликом је објављено, да су Њих. Вис. Књагиња Милица и Ана приложили за ову болницу 50 хиљада перпера, што је примљено од стране присутних врло одушевљено, те су високим дародавцама приређене бурне овације.

Пошто су се опростили са присутнима, повратили су се владари са члановима Књ. породице у Двор, испраћени одушевљеним клицањем, које их је пратило до самога Двора.

При свима овим свечаностима водоосвећење је вршио Његово Високопреосвештенство г. Митрополит са свештенством, а били су присутни још сви чланови Књ. Владе, великодостојници, посланици, официрски кор с војском, чиновништво, многобројни гости и народ.

Јуче послје подне допутовао је на Цетиње Њ. В. Престолонашљедник Александар од Србије.

Млади и симпатични престолонашљедник Александар дочекао је на Цетињу врло срдачно, топло и одушевљено, од срца к срцу.

Још јутрос преда њ су нарочитим дворским аутомобилима изашли командир г. Јово Бећир и капетан г. Ристо Љумовић, који су Му придати на службу за вријеме боравка Његова на Цетињу.

Овдашњи посланик Краљевине Србије г. Тодор Пегковић је прије тога изашао до Дубровника.

Њ. Кр. В. Књаз Нашљедник дочекао Га је на нашој граници.

У пратњи Престолонашљедника Александра налазе се неколико официра, као год и секретар Краљеве Канцеларије г. Д. Јанковић.

Долазак милостивог госта на Цетиње огласила су звона и топовска палба. На самом уласку у варош код триумфалне капије поздравео Га је предсједник општине, који је са општинским одбором и великим бројем грађанства изашао тамо:

Ваше Кр. Височанство!

Грађани ове српске престонице сматрају се срећницима, што имају част поздравити Те као учесника у овом још неслављеном српском слављу и као госта Твога Узвишенога Ђеда, нашега прослављенога Господара.

Данашњи загрљај Твој и Узвишенога Домаћина, загрљај Србије и Црне Горе, најљепши је цвијет у вијенцу славе, који предаје благодарни српски народ Великоме Слављенику, најсјајнији је алем у Српској Круни.

Пољубац Ђеда и Унука, снажни спој једнако осјећајних срца, посматран кроз призив данашњег славља, кроз тај пољубац прошлости и садашњости, у српским очима добија значај камена темељаца српске будућности.

Па је ли чудо, што су осјећаји наше српске радости у овом свијетлом моменту и сувише силни, да би могли добити достојан израз у пар ријечи?! Ипак дозволи да то покушам: Добро нам дошао српски Краљевићу!

На поздрав предсједника Њ. Кр. В. Престолонашљедника Александра, изашав из аутомобила, врло срдачно се захвалио на лијепом дочеку, али како су Га били опколили стари ратници са граховске битке кличући му, то се и њима захвалио, продужујући пут.

Дворски аутомобил на коме је био са Њ. Кр. В. Нашљедником прошао је кроз главну улицу, у којој је, с обје стране, била упарађена војска а по тротоарима, прозорима и уласцима од кућа био је силан свијет обијег пола.

С лијевој стране уласка у Двор била је почасна чета с музиком на челу, а до ње министар војни са официрским кором. С десне стране били су великодостојници, новинари, фотографи, србијанска калонија велики број гостију ван земље, а ниже, уз војску, с обје стране, перјаници.

Под дворским вестибилом на Високог Госта очекивао је Њ. Кр. В. Књаз Господар са Њих. Вис. Књазом Мирком и Књазом Петром.

У колико се аутомобил приближавао Двору, клицање је све више проламало улици и околну, а када је аутомобил завио у дворску улицу војска је, стојећи на мирно, поздрављала Високог Госта држећи пушке пред прси, а музика је интонирала српску химну: Боже правде.

На хиљада грла захорило се силно, одушевљено и са пуно осјећаја: живо и бурно клицању није било краја.

